

4.15
SATURDAY
約書亞記
5:1-12

這些人的子孫從來沒受過割禮；約書亞就替這新生的一代行割禮。行割禮以後，全體人民都留在營裡，等傷口痊癒。上主對約書亞說：「今天，我除掉了你們在埃及作奴隸的恥辱。」因此，到今天，那地方還叫做吉甲。以色列人民在吉甲紮營。那一個月的十四日晚上，他們在耶利哥平原守逾越節。第二天，他們第一次吃到迦南地的土產：有烤的麥穗和無酵餅。（書5:7-11）

除掉為奴的恥辱

以色列人不必在曠野流浪，得以進入迦南地，不過在享受安適之前，上主卻先吩咐約書亞去磨把火石刀，替男人行割禮，因為在曠野時代出生的以色列人，都還沒有受割禮。於是全以色列人就在那地行割禮、守逾越節。在這件事上，約書亞領導的以色列會眾，展現出相當的紀律與節制。

其實，行過割禮、守逾越節後才享受迦南地的土產，具有重要意義，代表著以色列人身份的轉換。從前在曠野，以色列人每日食用上主所賜的嗎哪，如今在物產豐饒的迦南地，將不再需要由上主降下嗎哪，而透過行割禮與守逾越節，繼續提醒他們是上主親自照顧的子民，並除去以色列人曾經為奴的恥辱。

基督徒同樣也經歷上主子民的認同，除掉恥辱（舊我）的身分，並透過儀式不斷提醒和紀念。例如祈禱，我們每一餐開動前的謝飯禱告，也具有這樣的深層意義，不僅紀念為我們捨去生命的動植物，更是感謝上主，使我們蒙恩而擁有一新生命。

與小組夥伴討論以下問題：

在真正認識主以前，以後的自己，
有哪些改變？

除去人的恥辱、使人擁有新身分的上
主，我感謝祢，因祢疼愛接納我成為祢的
兒女。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

